

Referat

Tønder Provsti – Møder

PU-møde 17. januar 2019 - d. 17-01-2019 kl. 13:00 til 15:30

Deltagere: Tønder Provstiudvalg

Anne Marie Hansen ikke tilstede ved afgørelsen af pkt 1 og 14

Christina Rygaard Kristiansen ikke tilstede ved afgørelsen af pkt 2, 4, 5 og 19

Haakon Friedrichsen ikke tilstede ved afgørelsen af pkt 5

Mødepunkt

Referat

1 - PUBehandling Ballum MR protokollat for 2017

Ballum MR har i mail af 10.12.2018 indsendt uddybede kommentarer til Ballum MRs behandling af revisors bemærkninger til årsregnskabet 2017.

Sager:

Årsregnskab - Ballum MR - 2017 - godkendelse (2018 - 41066)

Bilag:

Bemærkninger til provsti

Godkendt under forudsætning af, at Ballum MR nøje følger op på revisors anbefalinger.

2 - PUBehandling Møgeltønder MR protokollat for 2017

Møgeltønder MR har i mail af 30.12.2018 indsendt uddybende kommentarer til Møgeltønder MRs behandling af revisors bemærkninger til årsregnskabet 2017.

Sager:

Årsregnskab - Møgeltønder MR - 2017 - godkendelse (2018 - 41074)

Bilag:

redegørelser fra møgeltønder til næste PU møde, redegørelse til PU vedr. regnskab 2017, redegørelse til Pu vedr plæneklipper, ansøgning om penge til overtræk nov 2016

Godkendt under forudsætning af, at Møgeltønder MR nøje følger op på revisors anbefalinger, samt at resultatet af den verserende tilsynssag ikke giver anledning til yderligere bemærkninger. PU vil, når årsregnskabet 2018 for Møgeltønder MR er afleveret, gennemgå det for evt. uregelmæssigheder.

3 - Fra Randerup MR vedr. fjernelse betonkant Randerup kirke vestmur

Randerup MR ansøger i mail af 28.11.2018 om, at måtte konverterer kr. 100.000,- bevilget på budget 2019 . Pengene ønskes i.s.f. brugt på fjernelse af betonkant ved kirketårnets vestmur.

Sager:

Byggesag - Randerup kirke - MR - fjernelse betonkant (2018 - 39998)

Bilag:

Randerup den

Randerup MR bedes om at indsende en projektbeskrivelse, inkl. et overslag, for at PU kan behandle sagen

4 - Fra Møgeltønder MR udskiftning af ringemaskine , Møgeltønder kirke

Møgeltønder MR ansøger i mail af 26.12.2018 om 5% midler til udskiftning af ringemaskine, da den eksisterende er brudt sammen. Beløbet er kr 25.625,- incl. moms.

Sager:

Ansøgning - Møgeltønder MR - udskiftning af ringemaskine - 5%midler (2019 - 582)

Ansøgning - Møgeltønder MR - udskiftning af ringemaskine - 5%midler (2019 - 582)

Bilag:

Fwd(3) VS Tilbud på ringemaskine, 20181106101120696, Re Til Møgeltønder MR udskiftning af ringemaskine, Møgeltønder kirke (STPR F2 329258)

Møgeltønder MR gives tilladelse til at anvende kr. 25.625,- af egne midler.

5 - Fra Møgeltønder MR ansøgning vedr. husleje for præst i midlertidig bolig 2018

Møgeltønder MR ansøger i mail af 11.12.2018 om midler til dækning af præstens lejeudgifter i.f.m. midlertidig beboelse.

Sager:

Bevilling - Møgeltønder MR - Husleje midlertidig bolig - 2018 (2018 - 41597)

Bilag:

punkt til næste pu møde, ansøgn ved husleje i rørkær

PU forudsætter, at Møgeltønder MR har likviditet nok til selv at betale af egne midler. Ansøgningen imødekommes ikke.

6 - Fra Løgumkloster MR vedr stilling præstesekretær

Løgumkloster MR bevilges 4 timers præstesekretær,

ær ved Løgumkloster kirke

Løgumkloster MR anmoder i brev af 27.11.18 om at få tildelt yderligere 4 timer til præsteseekretær. Det vil betyde en ekstra bevilling for 2019 på kr. 37.440,-

Sager:

Bevilling - Præsteseekretær - Løgumkloster kirke (2018 - 39966)

Bilag:

Løgumkloster menighedsråd_provstiudvalgsmøde, Tønder Provsti 5% midler til tillæg.docx 2

således at den samlede tildeling, grundet sognets støtte, er 8 timer. Løgumkloster MR må betale beløbet af egne midler.

7 - Lukket punkt vedr. personsag på særskilt dagsorden

8 - Til MR i Tønder provsti Gratis jordfæstelse grundlag 2018

Grundlag for diskussion vedr. gratis jordfæstelse i Tønder provsti. Også udsendt til menighedsrådene i mail af 12.12.2018.

Sager:

Udvalgsarbejde - vederlagsfri begravelse (2018 - 30478)

Bilag:

Til MR i Tønder provsti Gratis jordfæstelse grundlag 2018, Skriv gratis jordfæstelse

Blev drøftet og tages op igen på næste PU-møde.

9 - Tidsfrist til dagsorden for PU-møder

Provsten ønsker fristen for indsendelse af punkter til PU-mødets dagsorden ændret til 14 dage.

Godkendt. MR meddeles snarest dato for ikrafttrædelse.

10 - Fra RAMS vedr. valg til bestyrelse RAMS

Valg af 1 læg repræsentant samt 1 suppleant til bestyrelsen for RAMS.

Sager:

RAMS - Tønder provst - 2019 (2018 - 35367)

Bilag:

Bestyrelsesmedlem til RAMS, Brev til Provsti udvalg

Valgt blev Renate Osterholz. Suppleant blev Anne Marie Nielsen.

om ny bestyrelse

11 - Ferie og kørsel provstisekretær

Godkendt.

Provsten anmoder om PUs godkendelse af, at indberetning af provstisekretærens ferie og kørselshonorar i lønsystemet fremover bliver varetaget af Fælles Regnskab. Med indførelsen af det nye regnskabssystem blev dette lagt under provsten. Fælles Regnskab har meddelt, at de gerne varetager dette uden beregning.

12 - Hjerpsted MR, 5% lån vedr. rengøringsassistancer på Fælles Regnskabskontor adm behandling

Tiltrådt af PU.

Til PUs tiltrædelse:

Hjerpsted anmoder i mail af 11.12.2018 om godkendelse til at betale tidligere bevilget beløb til rengøringsassistance på kontoret for Fælles regnskab ud af Hjerpsted MRs kassebeholdning.

Dette er adm. behandlet af provsten i mail af 19.12.2018, hvor tilladelse blev givet.

Sager:

Bevilling - Hjerpsted MR - 5% lån - rengøring Fælles Regnskab (2018 - 42403)

Bevilling - Hjerpsted MR - 5% lån - rengøring Fælles Regnskab (2018 - 42403)

Bilag:

Hjerpsted menighedsråd, 5% vedr. rengøringsassistance på Fælles Regnskabskontor, Hjerpsted menighedsråd, 5% vedr. rengøringsassistance på Fælles Regnskabskontor, PU-møde 07.02.2018(07-02-2018), bilag Hjerpsted 5%

13 - Annulering og ændring PUBehandling Nørre Løgum MR kit hævning af indestående i Ribe Stift

Til PUs tiltrædelse:

Omgørelse af tildeling af midler vedr. kitning af vinduer Nr. Løgum præstegård, pkt. 7 på PU-mødet 07.11.2018.

Den tildelte sum, kr. 16.926,05 bevilges af 5%midlerne og *ikke* af Nr. Løgum MRs jordsalgsmidler. Dette er meddelt stiftet.

Sager:

Anmodning - Nørre Løgum MR - Vinduer i præstegården (2018 - 27446)

Bilag:
Aktdokument, Delreferat fra møde PU-møde onsdag
7. november

**14 - Fra Ballum MR fornyet ansøgning likviditetslån
2018 incl. bilag**

Tiltrådt af PU.

Til PUs tiltrædelse:

Ballum MR ansøger i mail af 04.12.2018 om et likviditetslån. Provstiet beder Ballum MR om en yderligere redegørelse for likviditetsproblemerne i Ballum kirkeasse. Ballum MR indsender oplysninger i mail af 10.12.2018.

På baggrund af de indhentede oplysninger bevilges Ballum MR i mail af 12.12.2018 adm. et likviditetslån på kr. 90.000,-

Sager:

Ansøgning - Ballum MR - likviditetslån - 2018 (2018 - 41602)

Ansøgning - Ballum MR - likviditetslån - 2018 (2018 - 41602)

Bilag:

Likviditet revideret for Ballum, Likviditetslån, Redegørelse 5% lån, Bilag til Provsti

15 - Ansøgning fra Nr. Løgum menighedsråd manglende likviditet 2018

Tiltrådt af PU.

Til PUs tiltrædelse:

Nørre Løgum MR ansøger i mail af 30.11.18 om et likviditetslån grundet manglende indbetaling af leje for forpagtning.

PUs formand har adm. bevilget kr. 50.000,- som lån af 5%midlerne. Dette er meddelt Nr. Løgum i mail af 10.12.2018.

Sager:

Likviditet - Nr. Løgum - Ansøgning 5% (2018 - 40359)

Likviditet - Nr. Løgum - Ansøgning 5% (2018 - 40359)

Bilag:

Nr. Løgum menighedsråd, manglende likviditet, Aktdokument

16 - Fra Emmerlev MR 5% lån indvendig kalkning Emmerlev kirke

Tiltrådt af PU.

Til PUs tiltrædelse:

Emmerlev MR beder i mail af 06.12.2018 om et lån af 5%midlerne til betaling for indvendig kalkning af Emmerlev kirke. Emmerlev MR har bevilling til dette arbejde på budget 2019 bl.a. fra Emmerlev MRs midler i stiftet.

Desværre har Emmerlev MR igangsat arbejdet med kalkningen inden der forelå endelig godkendelse fra stiftet, hvorfor stiftet ikke kan udbetale penge til Emmerlev MR indenfor en rimelig tidshorisont.

Emmerlev MR bevilges i mail af 06.12.2018 ved adm. behandling et lån af 5%midlerne. Lånet er på kr. 272.175,77.

Da Emmerlev MR desuden er presset på likviditeten bevilges Emmerlev MR adm. kr. 43.407,23 jf. PU behandlinger af ekstrabevillinger i.f.m. den indvendige kalkning.

Sager:

Bevilling - Emmerlev MR - indvendig kalkning - konsekvensrapport (2018 - 16534)

Bevilling - Emmerlev MR - indvendig kalkning - konsekvensrapport (2018 - 16534)

Bilag:

5% lån Emmerlev, bilag Emmerlev vedr. indvendig kalkning, 5% lån Emmerlev

17 - Fra Emmerlev MR vedr. 5% ansøgning tildækning orgel indvendig kalkning 2018

Tiltrådt af PU.

Til PUs tiltrædelse:

Emmerlev MR ansøger om godkendelse af finansiering i.f.m. tildækning af orglet i Emmerlev kirke. Der søges om kr. 21.208,-. Ansøgningen skal ses i sammenhæng med Emmerlev MRs ansøgning om lån af 5%midlerne, pkt 16 på denne dagsorden.

Sager:

Ansøgning - Emmerlev MR - 5% - tildækning orgel (2019 - 1368)

Bilag:

5% ansøgning, Bruno Christensen & søn

18 - Eventuelt

Program for vintersemester 2019 på Vestslesvigs Kirk ehøjskole omdelt.

Arrild MR tilslutter sig Fælles Regnskab.

Næste PU-møde er 7. februar 2019, kl. 13.00 - 15.30.

19 - Synsudskrift Møgeltønder præstegård fraflytningssyn 2018

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

Sager:

Fraflytningssyn - Møgeltønder præstegård - 02.11.18
(2018 - 34096)

Fraflytningssyn - Møgeltønder præstegård - 02.11.18
(2018 - 34096)

Bilag:

Synsudskrift Møgeltønder præstegård fraflytningssyn 2018, Møgeltønder præstegård fraflytningssyn 2018, VS Message from KM_C458, SKM_C45818111409140

Underskriftsblad godkendelse af referat PU-møde 17.01.2019 – åbent møde

C. R. K.

Provst Christina Rygaard Kristiansen

Renate Osterholz

Renate Osterholz

Haakon W. Friis-Pedersen

PU-formand Haakon Friedrichsen

Niels Juul Lauridsen

Niels Juul Lauridsen

Erling Bjerrum-Petersen

Erling Bjerrum-Petersen

Bjarne Friis Pedersen

Bjarne Friis Pedersen

Anne Marie Nielsen

Anne Marie Nielsen

Hans Lorentzen

Hans Lorentzen

Wivi Hansen

Wivi Hansen

Christian Svendsen

Christian Svendsen